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Ефективна система контроля якості аудиторських послуг як 
інноваційна форма розвитку системи управління в цілому, є 
ефективним механізмом для забезпечення достатньої впевненос- 
ті у надійності результатів аудиту і підвищенні рівня усвідом- 
лення та розуміння зацікавленими сторонами важливих елемен- 
тів якості аудиту та індивідуальних потреб користувачів. 

Наявність зовнішнього контролю якості змушує аудиторів та 
аудиторських фірм більш відповідально підходити до прове- 
дення аудиту фінансової звітності та реалізації своєї місії в 
суспільстві. 

Суб’єктом зовнішнього контролю якості аудиторських 
послуг є Інспекція із забезпечення якості (далі Інспекція), як 
складова Органу суспільного нагляду за аудиторською діяль- 
ністю (далі ОСНАД). 

Інспекція відіграє значну роль із підвищення довіри суспіль- 
ства до інституту аудиту, адже одним із її основних завдань є 
проведення неупереджених перевірок з контролю якості ауди- 
торських послуг суб’єктів аудиторської діяльності (далі САД). 

За даними Звіту про діяльність ОСНАД за 2019 рік [1] 
Інспекція розпочала перевірки з контролю якості аудиторських 
послуг у жовтні 2019 року і до кінця року нею було здійснено 
12 перевірок, за результатами яких 9 САД визнані такими, що 
пройшли перевірку з контролю якості, але 8 з них (або 89 %) за 
результатами перевірки мали рекомендації, обов’язкові до вико- 
нання. В загальній сукупності Інспекцією було перевірено якість 
виконання 35 завдань з аудиту фінансової звітності, з яких лише 
4 (або 11 %) не мали значущих недоліків. 

Ще одним суб’єктом зовнішнього контролю якості аудитор- 
ських послуг є Аудиторська палата України, а саме Комітет з 

контролю якості аудиторських послуг Аудиторської палати 
України (далі – Комітет). Ним з жовтня по грудень 2019 року 

було здійснено перевірку з контролю якості аудиторських 
послуг 19 САД, за результатами яких: 10 САД (або 53 %) визна- 
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ні такими, що пройшли перевірку з контролю якості з обов’яз- 
ковими до виконання рекомендаціями, а 8 САД (або 42 %) 

визнані такими, що не пройшли перевірку з контролю якості [2]. 
Зазначене вище свідчить про існування проблеми низької 

якості надання аудиторських послуг, в тому числі невідповід- 
ності аудиторської думки, наданої за результатами аудиту фі- 
нансової звітності, та порушення принципів професійної етики. 

Тому важливим є з’ясування основних недоліків аудиту та 
причин, які обумовлюють низьку якість надання аудиторських 
послуг. 

Ґрунтуючись на дослідженні Шиварама Раджгопала, Су- 
раджа Шрінівасана та Сінь Чжена [3] ми здійснили опитування 
12 аудиторів України щодо основних недоліків аудиту (табл. 1). 

Таблиця 1 – Недоліки, які виникають при наданні 
аудиторських послуг та організації аудиторської 
діяльності в Україні та світі 

 

Недоліки в аудиті 
Ранг в 
США 

Ранг в 
Україні 

Отримання недостатньої кількості прийнятних 
аудиторських доказів 1 1 

Невиконання належних аудиторських процедур 2 2 

Висловлення неналежного   Звіту   незалежного 
аудитора 

3 3 

Неадекватне планування аудиту та нагляд за ним 4 6 

Відсутність незалежності від клієнта 5 4 

Нерозуміння системи внутрішнього контролю 
САД або надмірна залежність від нього 

6 9 

Недостатній рівень професійного скептицизму 7 5 

Невміння чітко зазначити, чи представлена 
фінансова звітність відповідно до стандартів 
бухгалтерського обліку 

 

8 
 

7 

Неможливість   оцінити   адекватність   розкриття 
інформації 

9 8 

Неадекватне врахування ризиків шахрайства 10 10 

Складено автором на основі власних досліджень з враху- 
ванням [3]. 

Як бачимо, як в США, так і в Україні найбільш вагомими 
недоліками, які зумовлюють суттєве зниження якості аудитор- 
ських послуг, є отримання недостатньої кількості аудиторських 
доказів та невиконання усіх необхідних аудиторських процедур.  
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Недоліки при виконанні завдань з 
аудиту 

 
Недотримання окремих вимого 

Закону 

Недоліки в системі контролю якості 

0 2 4 6 8 10 

Кількість САД, які не мали значущих недоліків 

Кількість САД, які мали хоча б один значущий недолік 

Це зумовлено перш за все із високою конкуренцією в галузі 
аудиторських послуг і бажанням аудиторів здешевити вартість 
аудиту фінансової звітності. 

Разом з тим слід відмітити, що на відміну від США, на думку 
українських аудиторів, нерозуміння працівниками аудиторської 
фірми положень системи внутрішнього контролю не корелює з 
низькою якістю аудиторських послуг. Таке неусвідомлення важ- 
ливості побудови ефективної системи внутрішнього контролю 
якості САД спричинило те, що за результатами перевірки якості 
аудиторських послуг Інспекцією ОСНАД у 2019 році найбільше 
недоліків було виявлено саме щодо неналежної організації 
внутрішньої системи контролю якості аудиторської фірми 
(рис. 1). 

 
     

1 8 

     

2 7 

     

5 4 
     

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Розподіл САД (з 9 перевірених) за областями 
виявлених значущих недоліків за результатами зовнішнього 

контролю якості аудиторських послуг [1] 

Ще одною надзвичайно важливою проблемою аудиту в 
Україні є низький рівень використання спеціалізованих аудитор- 
ських програм. Так, за даними Інспекції із забезпечення якості 
[1] лише 44,44 % суб’єктів аудиторської діяльності, які пройшли 
перевірку в 2019 році використовували спеціалізоване програм- 
не забезпечення для організації його проведення, нагляду і 
документування. При цьому тільки 22 % суб’єктів аудиторської 
діяльності застосовували в роботі комп’ютеризовані методи 
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аналізу даних у таких областях, як аналіз даних бухгалтерського 
обліку або організація і проведення аудиторської вибірки. 

Отже, на основі проведеного дослідження ми дійшли 
висновку, що основною проблемою низької якості аудиторських 
послуг в Україні є недоліки в організації внутрішньої системи 
контролю якості САД, які пов’язані з: 

 відсутністю проведення контролю якості у всіх випадках, 
які вимагаються МСА та політиками і процедурами САД; 

 недостатнім рівнем забезпечення об’єктивності осіб, від- 
повідальних за огляди контролю якості до подання аудитор- 
ського звіту; 

 неспроможністю ідентифікувати недоліки виконання 
аудиту фінансової звітності в процесі перевірки контролю якості 
та моніторингу внутрішнього контролю якості з метою забез- 
печення якості аудиту та реагування на можливі системні недо- 
ліки щодо проведення аудиторських перевірок; 

 відсутністю достатньої уваги до виправлення недоліків, 
визначених моніторингом контролю якості; 

 застосовною методологією аудиту фінансової звітності; 
 несвоєчасністю завершення формування остаточних фай- 

лів із виконаних завдань, недостатнім забезпеченням безпечного 
зберігання, цілісності і відновлюваності аудиторської доку- 
ментації. 
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